

新聞稿
即時發布

數碼港二十周年見證豐碩成果 社群企業突破 2,000 間

匯聚 7 間獨角獸企業 企業融資超過 375 億港元 本年畢業企業超過 200 間

香港，2023 年 11 月 29 日 – 數碼港迎來成立二十週年的重要里程碑，社群企業突破 2,000 間。數碼港今日假數碼港商場中庭 CyberArena 舉行慶祝儀式，展示過去二十年的豐碩成果，並舉行新一屆數碼港創業計劃畢業禮。創新科技及工業局局長孫東教授、數碼港主席陳細明、行政總裁任景信、前任及現任董事局成員，及來自不同界別的嘉賓代表出席儀式，並參觀多間數碼港社群企業的研發項目展位，包括最新落戶數碼港的獨角獸 CertiK、大型企業多點 Dmall 及人工智能龍頭企業壁仞科技，以及「2023 香港資訊及通訊科技獎」的大獎得主 krip HK 及其他獲獎初創企業，向在場人士介紹各科技領域的創新方案。

創新科技及工業局局長孫東教授致辭時表示：「數碼港自成立以來一步一步走來，搖身成為香港的創科旗艦，展現高度的效率及活力。數碼港薈萃科技人才和企業家，其成就有賴於在社群內成長的初創企業。他們在數碼港的辦公桌子上開展遠大理想，從此踏上創業旅程。數碼港除了提供財務支持，亦陪伴初創企業一起成長，讓創業家在共享工作間交流創新商業意念，並善用數碼港廣闊的專家和投資者網絡，融入互相支持的創業文化。二十年過去，數碼港在未來將迎來更多令人振奮的時刻。在接下來的兩年內，位於海濱的新大樓將正式啟用，為數碼港社群企業提供更大的發展空間。與此同時，另一令人期待的發展是，數碼港將從 2024 年開始分階段落成人工智能超算中心，這座超算中心將會是首座具此規模的同類設施。我相信初創企業、研發團體及本地業界對此非常期待，熱切歡迎這項策略性基建的落成啟用。」

數碼港主席陳細明表示：「過去二十年，數碼港作為香港的數碼科技旗艦及創業培育基地，在特區政府支持下，積極營建日益蓬勃的創科生態圈，著力培育創新人才及扶植初創企業，包括 7 間「獨角獸」企業，社群企業更突破 2,000 間。同時，數碼港努力不懈地推動香港創科發展，促進金融科技、智慧生活及智慧城市，和數碼娛樂三大科技集群的產業發展，並促進社會及各行各業數碼轉型，為香港新經濟注入動力。數碼港感謝特區政府及各界社群一直並肩同行，以創科力量貢獻社會及經濟的高質量發展，未來將會繼續與各界繼續攜手推動創新創業，積極配合特區政府推進《香港創新科技發展藍圖》，引領數字經濟及智慧城市發展，協力初創發展及拓展海內外市場，並凝聚國際創新人才、企業及創新資源，助力香港發

展成為國際創科中心，一同邁向未來更多光輝璀璨的二十年。」

數碼港發展蓬勃，社群企業突破 2,000 間，創出歷史新高，比 2018 年高出一倍；至今培育及支持 7 間獨角獸企業，比 2018 年增加近一倍，業務涵蓋金融科技、智慧生活及智慧城市、數碼娛樂、第三代互聯網(Web3)等領域。培育計劃取錄企業更增逾 1,200 間，社群企業內陸續誕生香港交易所上市企業、兩間持牌虛擬銀行、三間持牌虛擬保險機構，以及一間持牌虛擬資產交易平台。初創累計融資超過 375 億港元，並獲得超過 1,400 個本地及國際獎項，及 500 多個知識產權，入選本地及全球 260 多個加速器計劃，足證他們的創新實力及社會價值備受海內外的業界肯定。近年，數碼港積極引進多間重點企業，包括多點 Dmall、壁仞科技、CertiK 等，匯聚全球創科人才、資源及資金，助力香港建設國際創科中心。

數碼港作為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，今年共有 204 間初創企業從數碼港初創培育計劃畢業，包括「數碼港培育計劃」(CIP) 及「數碼港創意微型基金」(CCMF)，為創科社群增添活力。今年畢業的初創企業表現出色，金融科技社群包括榮獲 2023 香港資訊及通訊科技獎中的全年大獎和金融科技(新興解決方案)金獎、綜合信用卡優惠的平台 krip HK、醫療保險領域機器人流程自動化及人工智能的開拓者 Leapstack、一站式個人貸款比較平台 Lendela，及專注於對話式人工智慧的 Asiabots。此外，在數碼港最大的智慧生活及智慧城市組群，畢業初創企業致力優化相關創新科技，提升智慧城市發展，包括融入技術元素，提供共居空間、服務式公寓的 Dash Living、亞洲獵頭企業 Ergon Executive，及提供 Web3 和沉浸式營銷服務的 Gusto XR Lab。在數碼娛樂組群中，畢業初創企業則包括，結合遙控賽車遊戲與 STEAM 教學的 Formula Square，及手機遊戲工作室 Pixio。另外亦有其他領域的畢業初創企業，包括電動車充電解決方案的 LHC NEW ENERGY，推動以更綠色、更有效的方法取代傳統產業的 Bioponics，及提供智慧城市解決方案的數睿科技。

儀式舉行後，創新科技及工業局局長孫東教授在數碼港代表陪同下，參觀多間數碼港社群企業的研發項目展位，包括剛落戶香港的重點企業、內地人工智能龍頭企業壁仞科技 (Biren Technology)，具領先房地產科技、推動香港可持續發展和 ESG 的數字化轉型的智慧大廈企業庫瓦有限公司 (Negawatt Utility) 以及數碼港培育計劃畢業企業、致力自主研發便攜式醫學成像裝置，推動醫療科技普及化的健康科技初創企業尖思科研 (Gense Technologies)。

展望將來，數碼港將會建設人工智能超算中心，支撐本港的算力需求及提升其研發能力，驅動人工智能產業發展。特區政府亦撥款數碼港推行「數碼轉型支援先導計劃」及「智慧生活初創培育計劃」，協助中小企業應用現成的基礎數碼方案配套，加速數碼轉型，並針對性支援培育智慧生活初創企業，推動智慧城市發展。數碼港將會繼續配合政府政策，凝聚更多

優秀的創科企業及豐富資源，完善創科生態系統，壯大創科人才庫，促進社會及企業數碼轉型升級，建設智慧香港，並助力企業積極融入國家發展大局，推動香港全方位建設國際創新科技中心。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



「數碼港成立二十周年慶典暨數碼港創業計劃畢業典禮 2023」今天假數碼港商場中庭 CyberArena 舉行，創新科技及工業局局長孫東教授、數碼港主席陳細明、行政總裁任景信、前任及現任董事局成員，及來自不同界別的嘉賓代表出席儀式。



創新科技及工業局局長孫東教授致辭時表示：「數碼港自成立以來一步一步走來，搖身成為香港的創科旗艦，展現高度的效率及活力。」



數碼港主席陳細明表示：「未來數碼港將會繼續與各界攜手推動創新創業，積極配合特區政府推進《香港創新科技發展藍圖》，引領數字經濟及智慧城市發展。」





數碼港迎來成立二十週年的重要里程碑，社群企業突破 2,000 間。今年共有 204 間初創企業從數碼港初創培育計劃畢業，包括「數碼港培育計劃」(CIP) 及「數碼港創意微型基金」(CCMF)，為創科社群增添活力。

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

馮倩雯

電話：(852) 3166 3144

電郵：cindyfung@cyberport.hk

世聯顧問

馮嘉露

電話：(852) 2864 4809

電郵：carol.fung@a-world.com.hk

關於數碼港

數碼港為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,000 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及接近 1,100 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk